
Instrukcja obs³ugi.
Prosimy przeczytaæ uwa¿nie przed rozpoczêciem u¿ytkowania.

Mikromanometry
Magnehelic®
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1. DANE TECHNICZNE

Wymiary: œrednica 120mm, g³êbokoœæ 55mm

Masa: 520g

Wykoñczenie: emalia piecowa w kolorze ciemnoszarym

Przy³¹cza: NPT 1/8, podwójne ( z ty³u i z boku)

Dok³adnoœæ: ±2% zakresu

±3% zakresu (model 2000-0)

±4% zakresu (model 2000-00)

Ciœnienie statyczne: max. 1bar

Temperatura otoczenia: -5…60°C

Akcesoria: dwa króæce pod³¹czeniowe do rurek elastycznych

z gwintem 1/8”, dwa korki  1/8”, 3 adaptery do mon-

ta¿u w tablicy

Mierzone media: powietrze i gazy obojêtne

Nie wolno stosowaæ z wodorem! Nastêpuj¹ niebez-

pieczne reakcje.



4

2. INSTALACJA

2.1. WYBÓR MIEJSCA

Wybierz miejsce wolne od zbyt du¿ych wibracji i gdzie temperatura nie przekracza 60°C. Unikaj te¿

miejsc gdzie wystêpuje bezpoœrednie dzia³anie promieni s³onecznych, które w d³u¿szym okresie

czasu powoduj¹ zmianê barwy plastikowej przezroczystej pokrywy. Przewody impulsowe doprowa-

dzaj¹ce ciœnienie mog¹ byæ dowolnej wymaganej d³ugoœci. D³ugie przewody nie powoduj¹ utraty

dok³adnoœci pomiaru jednak¿e wp³ywaj¹ na czas reakcji przyrz¹du (powoduj¹ opoŸnienie). Nie nale¿y

za³amywaæ przewodów ciœnieniowych. Jeœli wystêpuj¹ silne pulsacje ciœnienia lub wibracje nale¿y

zwiêkszyæ t³umienie w liniach doprowadzaj¹cych ciœnienie.

2.2. PO£O¯ENIE

Wszystkie standardowe mikromanometry Magnehelic ® s¹ kalibrowane z membran¹ ustawion¹ pio-

nowo i w tej pozycji powinny pracowaæ z uwagi na zachowanie maksymalnej dok³adnoœci. Jeœli

mikromanometry musz¹ byæ u¿ywane w innej pozycji nale¿y to zaznaczyæ w zamówieniu. Wiele

przyrz¹dów o wy¿szych zakresach pomiarowych toleruje stosowanie w innej pozycji i wymaga jedy-

nie lekkiej korekty zera. Model o bardzo niskim zakresie 2000-00 i jego odpowiednik metryczny mo¿e

byæ stosowany wy³¹cznie w pozycji pionowej.

2.3. MONTA¯ NA POWIERZCHNI P£ASKIEJ

Wykonaj 3 otwory co 120° po³o¿one na œrednicy 105mm. Do przykrêcenia przyrz¹du nale¿y zastoso-

waæ wkrêty maszynowe 6-32 o odpowiedniej d³ugoœci.

2.4. MONTA¯ TABLICOWY

Wykonaj w tablicy otwór o œrednicy 114,5mm. Umieœæ przyrz¹d w otworze i zamocuj go wykorzystu-

j¹c dostarczone adaptery monta¿owe i wkrêty maszynowe 6-32 o odpowiedniej d³ugoœci. Istnieje

równie¿ mo¿liwoœæ zamocowania przyrz¹du na rurze o œrednicy 40-50mm stosuj¹c opcjonalny ze-

staw monta¿owy typu A-610.
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2.5. ZEROWANIE PRZYRZ¥DU.

Ustaw wskazówkê przyrz¹du tak aby wskazywa³a wartoœæ zero, przy pomocy œruby regulacyjnej

znajduj¹ce siê pod przezroczyst¹ pokryw¹ na dole przyrz¹du. Nale¿y mieæ na uwadze, ¿e zerowanie

nale¿y wykonywaæ tylko wtedy, gdy oba króæce pod³¹czeniowe s¹ otwarte do atmosfery.

2.6. OBS£UGA

2.6.1. NADCIŒNIENIE.

Pod³¹cz Ÿród³o ciœnienia mierzonego do jednego z dwóch króæców dodatnich. Nieu¿ywane wejœcie

dodatnie nale¿y zakorkowaæ. Przynajmniej jedno z wejœæ ujemnych musi byæ otwarte do atmosfery.

2.6.2. PODCIŒNIENIE.

Pod³¹cz Ÿród³o ciœnienia mierzonego do jednego z dwóch króæców ujemnych. Nieu¿ywane wejœcie

ujemne nale¿y zakorkowaæ. Przynajmniej jedno z wejœæ dodatnich musi byæ otwarte do atmosfery.

2.6.3. CIŒNIENIE RÓ¯NICOWE.

Pod³¹cz Ÿród³o wy¿szego ciœnienia do jednego z dwóch króæców dodatnich, a ciœnienia ni¿szego do

jednego z dwóch króæców ujemnych. Nieu¿ywane wejœcia nale¿y zakorkowaæ.

Gdy jakiekolwiek wejœcie jest otwarte do atmosfery w œrodowisku silnie zapylonym zalecane jest

zastosowanie filtra typu A-331. Pozwoli on utrzymaæ wnêtrze przyrz¹du w czystoœci.

Do pod³¹czeñ tymczasowych zalecane s¹ rurki elastyczne z tworzyw sztucznych, a do po³¹czeñ

sta³ych rurki metalowe (aluminiowe lub miedziane) o œrednicy nie mniejszej ni¿ 6mm.
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3. KONSERWACJA

3.1. KONTROLE OKRESOWE

Nie jest wymagane okresowe smarowanie ani ¿adna inna czynnoœæ konserwacyjna. Nale¿y utrzymy-

waæ w czystoœci obudowê i pokrywê przyrz¹du. Okazjonalnie nale¿y od³¹czyæ przewody impulsowe

doprowadzaj¹ce mierzone ciœnienie i przy otwartych do atmosfery wejœciach dokonaæ wyzerowania

wskazañ. W celu u³atwienia tej czynnoœci mo¿na zabudowaæ w linii pomiarowej 4-drogowy zawór

zeruj¹cy.

3.2. SPRAWDZANIE POPRAWNOŒCI WSKAZAÑ

Nale¿y u¿yæ innego przyrz¹du o znanej dok³adnoœci i odpowiednim zakresie pomiarowym. Za pomo-

c¹ krótkich odcinków przewodów elastycznych nale¿y pod³¹czyæ dodatnie wejœcia obu przyrz¹dów

pomiarowych do dwóch koñcówek trójnika. Do trzeciej koñcówki trójnika nale¿y pod³¹czyæ precyzyj-

ny zadajnik ciœnienia. Ciœnienie nale¿y zadawæ bardzo powoli. Nale¿y odczekaæ kilka sekund zezwa-

laj¹c na wyrównanie ciœnienia i porównaæ wskazania obu przyrz¹dów. jeœli ró¿nica wskazañ jest nie

do zaakceptowania nale¿y zwróciæ przyrz¹d do rekalibracji.

4. USUWANIE PROBLEMÓW.

Poni¿sze wskazówki bêd¹ u¿yteczne przy problemach z prawid³owym dzia³aniem przyrz¹dów Ma-

gnehelic®:

1. Przyrz¹d nie wskazuje lub ospale reaguje na ciœnienie mierzone

a). Zduplikowane wejœcie nie jest zakorkowane

b). Diafragma pêkniêta z uwagi na przeci¹¿enie

c). Przewody impulsowe zablokowane, za³amane lub nieszczelne

d). Pokrywa luŸna, O-ring uszkodzony lub jego brak

e). Zbyt niska temperatura otoczenia – poni¿ej -5°C. Do pracy w niskich temperaturach nale¿y

zamówiæ wersjê specjaln¹ (z wyró¿nikiem LT w oznaczeniu)

2. Przyrz¹d nie mo¿e byæ wyzerowany

a). Wskazówka styka siê z podzielni¹

b). Po³¹czenie sprê¿yna-magnes styka siê z wa³kiem spiralnym

c). Czêœci metalowe zosta³y przyci¹gniêtê przez magnes i blokuj¹ ruch wa³ka spiralnego

d). Oœ zerowania w pokrywie jest z³amana lub nieprawid³owo po³¹czona ze œrub¹ zeruj¹c¹

Ogólnie zaleca siê aby wszelkie uszkodzone przyrz¹dy zwróciæ do producenta. Czêœci u¿ywane w

wielu podzespo³ach zale¿¹ od zakresu pomiarowego i zastosowanie nieprawid³owych spowodowa³o-

by nieprawid³ow¹ pracê lub awariê. Przyrz¹dy naprawione w fabryce s¹ precyzyjnie kalibrowane i

testowane co zapewnia ich dzia³anie jak „prawie nowych” manometrów.
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TEST-THERM Sp. z o.o.

30-009 Kraków, ul.Friedleina 4-6

tel. 12 632 1301, 12 632 6188, fax 12 632 1037
e-mail:office@test-therm.pl

http://www.test-therm.pl




